Musiques Electroniques

Introduction :

L’apparition de l’électronique en musique date de 1934 (Ecuatorial de Varèse). Des compositeurs révolutionnaires et avant-gardistes vont étendre le vocabulaire musical grâce aux machines.
Le groupe allemand Kraftwerk va populariser les sons électroniques et créer un imaginaire robotique qui aura un impact immense sur le public et tous les artistes.

Les racines de cette musique ne se situent pourtant pas uniquement dans la musique savante occidentale. 
Citons rapidement et en vrac les musiques indonésiennes ou africaines, la Jamaïque et le dub, le funk, le hip hop, la soul, le disco, le jazz avant-gardiste, le rock psychédélique, le Krautrock, la musique industrielle…
Le développement se fera dès le début des années 1980 par la démocratisation des machines électroniques (boîtes à rythmes, sampleurs, platines).

A Detroit, les 3 pionniers de la techno sont Juan Atkins, Derrick May et Kevin Saunderson.

A Chicago, la house explose dans les clubs entre 1983 et 1986 après la vague disco…
Dans les années 1990, la fièvre déferle en Europe avec la vague acid en Angleterre puis le trip hop à Bristol.

Une même énergie, une même esthétique, un art de s’effacer derrière la musique (pochettes abstraites avec très peu d’informations), de faire participer le spectateur (danse) et le refus de tout compromis commercial fédère ce mouvement dès le départ en réaction au rock et ses stars (aujourd’hui cette attitude s’étant également à des branches du rock tel le post-rock).
Pour le futur, rien n’est joué mais le dernier album de Squarepusher  Ultravisitor me semble être important.
Discographie :

Petite discographie sélective sur les musiques électroniques afin de vous permettre de débuter ou compléter un fonds avec des disques vraiment indispensables.

Classification par indices :

Quelques noms de musiciens important par indices pour faciliter l’indexation des musiques électroniques.

